

直播账号可以转卖么？

法院：应遵守相关诚信交易原则

随着媒体平台快速发展，直播带货行业兴起，千万网红、快速变现、行业暴利等字眼刺激着年轻人想要急切抓住行业风口，然而在开辟新的直播账号时，很容易因为信息偏差作出后悔的行为。近日，新吴区法院就调解了一起转卖直播账号的案件，作为虚拟财产，法院提醒买卖双方都应遵守诚实信用原则。

高价卖直播账号，号称流量大利润高

“海外直播生意怎么样啊，老同学带我加入呗。”“赚的是美金，没有国内卷，很好上手的。”大美与小帅二人是同学，小帅通过大美朋友圈了解到大美在做某平台海外版直播带货生意，于是在2023年3月初向大美咨询相关事宜。

在聊天的过程中，大美向小帅推荐了自己帮助运营海外直播号的业务，“19999套餐，陪跑一个月，内容包括账号创建、营销方案(选品)、图片视频、独立

站建站、收款工具申请、贷代、主播培训等。”很快，求知若渴的小帅向大美转去了学习费。

之后，大美告诉小帅，自己手上有现成的平台直播账号，里面自带粉丝4000人~5000人，且都是下过单的垂直客户，如果直接用这个号直播运营，就可以很快获得利润。“这个账号光独立站一个月流水就有3万美金，小店也有大概3000英镑~4000英镑，算下来一个月20多万元流水吧。”在大美的劝说下，小帅

在2023年4月14日、4月19日，合计向大美转账50000元用于购买此账号。

然而，让小帅没想到的是，账号到手后每天直播间的人数寥寥无几，前后成交订单也仅有100余单，自己投入的运营成本，包括主播工资、场地等费用，入不敷出，无奈之下，停播了该账号，并与大美协商，退还购买账号的资金。在多次沟通无果后，小帅一纸诉状递至法院，要求大美返还资金并支付相应利息损失。

举证不足，法院进行双方调解

本次案件涉及的标的直播账号为虚拟财产，承办法官仔细查阅了相关资料，判定虽然某平台禁止账号的转让，但转让未违反法律强制性规定，且案涉账号未进行过实名认证，双方之间可以进行账号的转让，至少是经营权的转移。但本案的焦点主要集中在大美是否存在欺诈的行为。

“法官，他欺诈，他虚构账号交易流水，卖给我的是一个低热度账号，证人还把他们的内部交流群聊给了我。你看，聊天记录中又是割韭菜、又是P图改数据等。”小帅说。而大美则辩称：“冤枉啊，法官，我这个号是业务转型才卖的啊，后

台数据和20万的流水有出入，是因为账号绑定的小店流水我现在拉不出来了，再说证人和我有其他诉讼，他们的话不能信啊。”

为了进一步了解账号转卖前后的经营状况，承办法官着重询问双方的直播时长、经营管理等，发现账号在转卖前一天的直播时长不低于10小时，而卖给小帅后，一天的直播时长却不超过5小时。鉴于双方在证据方面存在一些举证不能的客观情况，双方又是熟人，法官力促双方进行调解协商此事。

为了化解矛盾，法官背对背进行调解，动之以情、晓之以理，一方面积极做通

大美的工作，告知大美确实有一些流水数据无法提取，但现有证据与其之前向小帅描述的情况确实存在差异，夸大陈述的后果极有可能被认定为欺诈，举证不能的不利后果只能自担。另一方面，也客观向小帅释明，虽然现有证据显示账号在交易前后出现流水上的差额，但是直播行业比较特殊，转手后的收益确实与经营方式、直播时长等有直接的关系，况且现在账号也停播一年，对热度、引流等政策都有很大影响。在居中引导下，双方最终达成调解，大美退还小帅部分款项，小帅退还大美直播账号。

法官提醒

慎入直播带货平台，遵守相关诚信交易原则

选择视频直播行业，需要提前做好调查、研究，在运营直播账号时，要做好账号的定位，按照平台要求发布视频、开展直播内容，不断提升视频内容的优质度，包括关注比、完播率、转发

率、评论率及点赞率等。

关于买卖过程中交易双方法律责任注意问题，不管交易对象是具体货物还是虚拟财产，作为卖方应遵守诚实信用原则，客观陈述交易对象的具体情

况，切不可为增加交易额，过分夸大、虚构、吹嘘；作为买方，要保持理性头脑，多咨询、细辨别，切忌盲目投资，防止出现重大误解、进入欺诈圈套。

(晚报记者 王佳)

买黄金只要求在“安静的地方”下单？金店再立功，成功保住98万元！

“我要买15万元的金条……”近日，城区一家金店来了一名奇怪的女顾客，不问价格，不管重量，不挑款式，只要求在“安静的地方”下单。这些异常举动，引起金店店员警觉，他们立即上报。无锡警方介入后，对该顾客账户紧急止付，冻结资金98万元，而这笔资金竟是上海一名女子的被骗钱款。9月9日上午，滨湖区见义勇为基金会联合滨湖公安分局上门为金店负责人、店长及店员共3人颁发“天网”“心盾”行动见义勇为专项奖励。

【蹊跷】买金只对下单场所有要求？

刘女士是北京黄金滨湖万达店的店员。9月4日下午2点多，店里来了一名中年女士，要买15万元的金条。

“你对款式、重量有什么要求吗？”刘女士问。

“没有。”该女士只提了一个要求，让刘女士带她到安静点的地方来谈。

“当时店里没什么人，本来就不吵。而且和普通顾客不同的是，这名女士看起来比较紧张，我在接待她时，她一直在用手机发信息。”刘女士说，河埭口派出所民警经常到店里开展反诈宣传，对于一些异常购买黄金的行为，店内一直比较警惕。从该女士的言行举

止来看，她怀疑对方很可能遭遇诈骗，便稳住该顾客，将该情况报给店长。店长及该店负责人初步了解情况后，将该情况反馈给公安机关。在此期间，女子接了一个电话，匆匆打车离开。

河埭口派出所赶到现场后，展开调查工作。经查，购买金条的女子名叫阿艳(化名)，家住靖江，当天在无锡购买黄金未成功后，她打车往常州方向而去。鉴于该女子有涉诈风险，市区两级反诈中心随即对其银行账户紧急开展保护性止付工作，并将其卡内98万元冻结。与此同时，梅梁派出所民警找到阿艳，对其进行反诈宣传。

【内情】警方紧急止付追回98万元

经民警反复宣传，阿艳讲述了最近在网上的遭遇。

阿艳，今年50岁，常在自己的微信视频号上发布小视频，分享自己的日常生活。8月26日左右，一个男网友关注了她，频繁给她点赞。一来二往，两人成为网友。

闲聊时，该男子自称是“军官”，频频展示自己在某交易平台上的投资项目截图。图中信息显示，该项目只涨不跌。阿艳有些感兴趣，“军官”分享了其中的“门道”：他有某交易平台的内部消息，跟着他投资也能“稳赚不赔”。“军官”还主动提出，提供资金给阿艳投资。

9月5日上午，“军官”向阿艳银行账户汇款98万元，让她到离家比较远的金店购买金条，邮寄给“战友”，以此来增加其账户内的投资额度。阿艳没有多疑，当天下午，便去金店购买黄金。被金店店员发现异常后，她原本打算到常州继续购买黄金，途中被民警劝阻。

案发后，滨湖公安分局对这98万元进行核查发现，这笔资金来自于上海女子阿菲(化名)。民警与她联系核实时，她也正在跟着“军官”网友投资理财，这笔被冻结资金是她当天刚投入的本金。

【警方提醒】

“近期，冒充军官的‘杀猪盘诈骗’案多发。从目前的办案情况来看，这类骗术的作案对象大多为60后、70后的女性。”民警表示，嫌疑人利用她们对军人的崇拜，骗取她们信任后，以婚恋交友、投资理财等为诱饵，吸引受害人投资资金，骗取她们钱财，或者要求被害人提供银行账户，帮忙他们接收赃款、

购买黄金等物品邮寄给指定人员，帮助他们“洗钱”。对此，民警提醒广大市民，网络交友中一定要提高警惕，不要轻信网友或“网恋对象”推荐的投资理财项目，更不要以任何形式出借银行卡等个人账户，以防掉入“杀猪盘”陷阱或沦为犯罪嫌疑人“帮凶”。

(刘娟 实习生 董建广)



体检进社区 关爱西园里

近日，西园社区开展“体检进社区 关爱西园里”健康讲座活动。无锡市人民医院健康管理中心护士龚宜玲向社区居民分享日常生活中的健康知识，介绍了健康管理、定期体检的重要性。

(锡摄)